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ATA Nº 053, DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA NONA 

LEGISLATURA, EM TRÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E 

SEIS. Aos três dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, 

com início às dezenove horas, tendo como local o Plenário 

Gustavo Schwalm, reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão 

Santana em Sessão Ordinária. Havendo quórum legal, o Senhor 

Presidente constatou a presença dos seguintes Vereadores: Ari 

Budelon Barbosa, Heide Kozyeniewski de Medeiros, Lilian 

Schwalm Kruger, Dennis Russuel Branco Naibert, Nelson Ricardo 

Storck, Nilton Luiz Rodrigues Borges, Vilson Siegerstatter, Moacir 

Uhlein e Lucas José Naibert Gelinski. Logo o Presidente solicitou 

ao Vereador Ari que realizasse a leitura do trecho bíblico. Na 

sequência, o presidente requereu ao Secretário Dennis que 

realizasse a leitura da Ata nº 052, da sessão ordinária realizada 

em 24 de fevereiro de 2026. Em votação a ata foi aprovada por 

unanimidade. À Mesa foi encaminhado: Pedido de Informações nº 

10, da Bancada Progressistas, acerca do veículo ambulância 

placa JDN5A92; Pedido de Providências nº 49, da Vereadora 

Lilian Schwalm Kruger, solicita melhoria na ponte localizada na 

divisa de Cerro Grande do Sul e Sertão Santana, próximo ao 

senhor Evaldo Solka; Pedido de Providências nº 50, da Vereadora 

Lilian Schwalm Kruger, solicita substituição da placa de 

sinalização na Linha Alfredo Silveira, próximo à propriedade de 

Jorge Ladwig, divisa do Município com Barão do Triunfo; Projeto 

de Lei nº1.752, de 27 de fevereiro de 2026, autoriza a criação do 

Cargo de Monitor Educacional na Lei Municipal Nº943, de 01 de 

novembro de 2006, que estabelece o Plano de Carreira dos 

Servidores do Executivo Municipal, institui o respectivo Quadro 

de Cargos e dá outras providências; Projeto de Lei nº1.753, de 27 

de fevereiro de 2026, altera a Lei nº 1.483, de 27 de junho de 

2019, e dá outras providências; OF. GP. Nº 038/2026, solicita 

dilação de prazo e reagendamento de convocação do Secretário 

Municipal de Obras; Despacho do Presidente da Câmara 

Municipal ao Requerimento do OF. GP. Nº 038/2026, deferindo a 
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dilação de prazo até o dia 13 de março para envio de relatório 

sintético das informações solicitadas e reagendamento de 

comparecimento do secretário de Obras à Câmara para o dia 17 

de março corrente. Encerrado o Pequeno Expediente, o Presidente 

verificou não ter inscritos no Grande Expediente e Comunicações, 

bem como não teve matéria a deliberar na ORDEM DO DIA. 

Prosseguindo, o Presidente verificou a inscrição da vereadora 

Heide nas Explicações Pessoais, a qual cumprimentou os 

presentes, estendendo pesar à Deise e sua família pelo 

falecimento do seu pai, o senhor José Luis Pereira da Cunha, que 

foi servidor municipal. Logo a vereadora enfatizou que no mês de 

março será comemorado 34 anos do Município, começando dia 13 

com o jantar das etnias, no dia 29 será a festa, informando que 

os ingressos para a janta são limitados, citando pontos de venda. 

Em seguida a vereadora agradeceu pelo atendimento de seu 

pedido de parada de ônibus para a Vila Derrossi, muito pedido 

pelo público escolar e do micro da saúde. A vereadora informou 

que a roçadeira foi arrumada e começou os trabalhos pela Linha 

Capitão Garcia, esperando que passe por todos os pontos do 

Município, enfatizando que no domingo, dia 08 é o dia 

Internacional da Mulher, e, terá a festa na Comunidade Bom 

Pastor, desejando que seja um sucesso, assim como foi a festa de 

Pirapó, ocorrido no final de semana anterior. A vereadora então 

enfatizou o dia 08 de março, dia Internacional da Mulher, o qual é 

todos os dias, mencionando que sua mãe, Maria Kozyeniewski de 

Medeiros foi pioneira de eventos especiais, indo de casa em casa 

chamando todas as mulheres para realizar evento destinado a 

elas, concluindo com leitura em homenagem às Mulheres. Na 

sequencia o Presidente passou a palavra à Vereadora Lilian, a 

qual citou que em fevereiro de 2025 fez seus primeiros pedidos de 

roçada e melhoramento das estradas para Capitão Garcia, Alfredo 

Silveira e Maravalha, vindo agradecer porque nesta data as 

máquinas e roçadeiras foram para Capitão Garcia começar os 

trabalhos, convidando a todos para a festa que terá no domingo 
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em Capitão Garcia. Sobre a ponte próximo a Evaldo Solka, a 

vereadora frisou estar bem perigoso, enfatizando que em outros 

anos o município fazia a manutenção com a Prefeitura de Cerro 

Grande do Sul; sobre as placas indicativas, visitando a esposa do 

falecido Jorge Ladwig lhe pediram sobre as placas, que não estão 

visíveis, fazendo o pedido para todo o Município; sobre a 

ambulância conseguida pela Bancada Progressistas as pessoas 

perguntam onde está, tendo sido feito pedido em nome da 

Bancada. A vereadora concluiu, citando o dia internacional da 

mulher, que é todo dia, deixando homenagem às mulheres; 

continuando o Presidente passou a palavra ao Vereador Dennis 

que registrou presença juntamente com os vereadores Lilian, 

Maninho em reunião da Prefeitura com proprietários da margem 

do arroio Ribeiro, tratando sobre limpeza a partir do dia 16, 

começando na parte mais de cima do arroio, sendo criado grupo 

de WhatsApp informando as pessoas diariamente da posição do 

equipamento de limpeza, recebendo muitas mensagens, passando 

direto ao João da Prefeitura para ninguém ficar fora dessa ação. 

O vereador trouxe sentimentos à família do senhor Aldroir, o 

Dico, tradicionalista e amigo de todos, que após longa luta no 

hospital nos deixou. O Vereador também estendeu os sentimentos 

à família do senhor José Cunha, o Zé Cunha, que trabalhou por 

26 anos no grupo Gerdau, teve outros serviços na metalurgia e 

por 12 anos trabalhou na Prefeitura, lembrando que ele doou o 

terreno para a cooperativa, demonstrando sua importante 

qualidade que é de pensar no bem coletivo, lembrando das 

contribuições de muitas pessoas que estão trabalhando e muitas 

vezes são anônimas, falando da importância de fazer homenagem 

à essas pessoas em vida, falando que tem servidores que estarão 

se aposentando, lembrando que em ano anterior prestaram 

homenagem a outros servidores que faleceram, falando da 

importância de fazer homenagem a essas pessoas em vida para 

aproveitarem o momento. Logo o presidente passou a palavra ao 

Vereador Ari que também prestou homenagem ao senhor José, 
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que fazia parte no Esperança, jogavam bocha em parceria, cantou 

Reis em sua casa, agradecendo por terem tido uma pessoa tão 

querida. O vereador então parabenizou às mulheres pela 

passagem do seu dia, falando de sua importância em todas as 

suas áreas de atuação. Logo o Vereador falou de pedido do senhor 

Zenar Lietz, que na festa do Pirapó solicitou pela manutenção das 

lâmpadas na rua Lietz, que estão sem funcionamento há tempo e 

são necessárias. O Vereador citou ainda a sua localidade que é 

final da rede, em frente ao mercado Eckert, onde as lâmpadas 

não acendem há tempo, pedindo a manutenção das mesmas, 

sendo cruzamento de quatro estradas e as pessoas ficam 

perdidas. O Vereador então falou do ESF de Pirapó que não 

funciona há tempo, estando a médica de férias, depois em 

licença, não sabendo qual o motivo de ainda estar fechado, pois 

no grupo do ESF colocaram que estaria fechado até o dia 27, já 

sendo dia 03 e ainda está fechado, sugerindo médico de plantão 

duas vezes  por semana, não se baseando apenas no médico 

federal, conforme fazia o governo anterior, pedindo atenção do 

Prefeito Renato e da Vice Priscila que é de lá, pedindo 

providências para atender a população que não tem como se 

locomover para o Centro do Município. O vereador então 

parabenizou pela bela festa ocorrida em Pirapó, bem como o 

Deputado Burmann que almoçou e prestigiou a festa, o qual 

trouxe mais de um milhão para pavimento para o Município. 

Nada mais havendo a tratar às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos o Presidente declarou encerrada a presente Sessão, 

convocando os Vereadores para a próxima sessão ordinária em 

dia e horário regimental. 

 

 

 

Dennis Russuel Branco Naibert          Vilson Siegerstatter 

1º Secretário      Presidente 


